

第十二篇 神圣的三一、耶稣的灵与神的国

召会需要职事，远过于恩赐

行传六章四节：“我们要坚定持续地祷告，并尽话语的职事。”这是使徒们的宣告和见证。我们有一本书《一个在灵里之人的自传》，是李弟兄在一九六七年所释放的信息。我接下来要引用书里的一段话，是有双重的用意。第一，因为其中一篇讲到这处经文。那是我第一次参加特会，在聚会中听见李弟兄供应的话。他发自深处的祷告彻底改变了我的一生，也给主开了路，让祂在接下来的五十七年里，在我身上作工。哥林多后书说到职事，这职事是由对基督之丰富的经历，经过受苦、消耗的压力以及十字架杀死的工作而构成、产生并形成的。这是职事的源头。我们需要看见恩赐与职事的分别。第二，因为过去几年，许多忠信、有负担的同工，为主恢复未来各方面的益处，对各地召会即将成为长老、负责弟兄的弟兄们，表达深刻的关切。我们的确需要有些人被兴起来，继续必须要作的工作。然而，我们也有一个特别的需要，就是让这分职事能继续。若是主的再来比我们所期待的迟，就需要兴起另一批弟兄们。但他们有的只是恩赐么？或者会像行传六章四节所说的有职事？盼望《一个在灵里之人的自传》里的话，能再次向我们众人说话。至于要职事还是恩赐，乃是个人的选择。在我十六岁，得救或许才两个月的时候，主临到了我。那时，主持续、天天临到我，使我得着恩赐，能说话并释放信息。但主清楚地对我说，“我要你作执事。”直到一九六七年七月，我参加特会，

听见李弟兄所释放的信息，我才知道恩赐与职事这二者是有分别的。

哥林多后书说到职事，这职事是由对基督之丰富的经历，经过受苦、消耗的压力以及十字架杀死的工作而构成、产生并形成的。职事不仅是恩赐的事；一个人也许很会说话，有口才，能举许多好例子和格言，但这只是恩赐。召会，基督的身体，今天所需要的乃是职事。基督的身体需要有些弟兄姊妹完全被神作透，并有神作到里面，使他们能有一些出于基督的东西，不仅是头脑里的知识来教训人，乃是灵里以及全人里面基督的丰富，来传输给人。我盼望这些人出到某些地方去，接触人并与人交通。至终，在这些人所探访的地方，就会看到生命的长大，和圣徒们的建造。今天有许多教训、许多知识、许多恩赐，但非常欠缺职事。我们都必须渴望这种职事。我们需要祷告：‘主啊，恩待我，拯救我脱离恩赐的观念。我多么渴望，被一些出于神、在基督里、在那灵里的东西作透。但愿我有一些神圣的元素作到我里面，好供应别人，使我有基督神圣的职事。’召会需要职事，远过于恩赐。（一个在灵里之人的自传，四至五页）

圣徒们，你选择什么？你不主动选择，就可能只会成为恩赐。从某一面来说，天然的能力就是从神来的恩赐。如果不改变，有些人未来会有很大的机会回到传统基督教里。我曾与一位同工分享一分多年前得自李弟兄的文件，其中李弟兄表示，对于他离世后主的恢复要如何往前，他有极深的关切。其中一点是：如果我们失败而辜负了主，主就不得不转向另一班人，有一个重新的开始。所以，我们需要有积极、主动的祷告：“主，拯救我脱离一切的堕落，我要完全忠于你的职事，直到路终。”从某一面说，我要对各年龄层的圣徒释放我里面爱的关切和负

担：我们只是要从神来的恩赐，使我们能从事各样有益的服事；还是愿意出代价有分于真正的职事？

现在我们来看本篇信息。本篇是使徒行传的精粹，也将是本次及后续训练中关于使徒行传唯一的信息。信息有三大段落，重点是在后两大段落。

神圣的三一乃是整本新约的架构， 也是使徒行传的结构

神圣的三一乃是整本新约的架构；照样，神圣的三一也是使徒行传的结构；一章又一章，使徒行传揭示出神圣三一为着执行神新约经纶而有的运行（例如一 1~2、4~5、8、11、21，二 4、17~18、21~24、27、31~33、36、38，十三 2、4、7、9~10、12、16、23、30、33~39、49~50、52，二八 15、23、25、31）。

三一神完全包含在子的升天和那灵的浇灌里

三一神—父、子、灵—完全包含在子的升天和那灵的浇灌里（二 32~36）。子升天，父高举祂，那灵浇灌下来（路二四 51，腓二 9，徒一 9~11，二 32~36）。父、子、灵都紧密地联于那灵的浇灌，那灵乃是经过过程之三一神的终极完成（33，约七 37~39，腓一 19）。

行传十六章六至七节，启示耶稣的灵就是圣灵

在行传十六章六至七节，“圣灵”与“耶稣的灵”交互使用，启示耶稣的灵就是圣灵。这里说到耶稣的灵，乃是一段引言，作为本篇信息第二大段落的背景。新约另外还有几处经节，分别说到基督的灵和耶稣基督的灵。保罗在使徒行传特别说到耶稣的灵，是因为他渴望并急切需要耶稣的灵，以应付各样的

环境，胜过仇敌的攻击和许多事物。在神格里，只有一位灵，但在经纶一面，那灵有不同的方面。

在新约里，“圣灵”是神的灵一般的称呼（徒九 17、31）。保罗作为盛装三一神的器皿，完全是由圣灵与耶稣的灵所构成（弗三 14~17，路一 35，徒二 32~36，腓一 19）。我们可以概括地说，保罗是由圣灵所构成。但他在艰难的处境里，经历到超乎人所能想像的苦难，所以他需要耶稣的灵。“耶稣的灵”所强调的乃是“耶稣”。“耶稣”对我们只是个熟悉的名字，还是实际？我们为主作哪一种工，在于我们由哪一种灵所引导、指引、教导并构成；当包罗万有的灵成了我们的构成，我们的工作就要成为这灵的彰显（徒十六 6~7，罗八 9，腓一 19）。

神“用自己的血”买了召会

神“用自己的血”买了召会（徒二十 28）。行传二十章二十八节相当有意义。保罗说，“神的召会，就是祂用自己的血所买来的。”神买了召会，意思是祂出了代价，这代价就是祂自己的血。因此，神是用祂自己的血产生并得着召会。然而，神在神格里没有血。以下的说明会给我们些许光照和解答。

神付了祂“自己的血”为代价，将召会买来。我们首先必须清楚，这里的神，不是在神格里，而是在祂的经纶里，因此我们能说，神“用自己的血”。借着成为肉体，我们的神，创造主，那永远者，就与人调和（约一 1、14）。现今，神性与人性调和了。因着这样的调和，结果，祂不再仅仅是神—祂成了神人，有血并且能为我们死（约壹一 7）。我们必须清楚看见，这无关神格；神格不会改变。如今祂成了人；作为一位神人，祂能为我们所有的人受死，使我们蒙救赎。当神人主耶稣死在十字架上时，祂不仅作为人受死，也作为神受死。祂所流的血，

不仅是那人耶稣的血，也是神人的血。因此，神用以将召会买来的这血，乃是祂“自己的血”（徒二十 28）。借这时代职事的供应，这些经节向我们清楚解开，使我们更加珍赏召会。我们所在地的召会是神出了代价买来的，并且唯有神成为人，借着祂血的能力，才能成就这事。

现今，对我们至关紧要的乃是：在我们的生活中，“耶稣的灵”是否一再显为真实、实际并可经历的？从某种意义说，正如前面引用的那段信息所提及的，职事需要经过受苦而产生。然而，我们无须担忧害怕，只需认识这事实，就是当主要产生职事的时候，会有各种苦难临到。并且，当我们在尽职事的时候，还有更多的苦难。苦难不是为惩罚，而是要让职事更多得着发展。

在此，我要向你们见证我个人的经历。两年前的一次半年度训练中，我因心脏手术，临时无法配搭释放信息。我信这是在神的主宰之下，术后一个月中，就人来看，我是在受苦；但这也是主所使用的一段时间，要加深并发展祂赐给我的一分职事。为此我一点都不感到后悔。当我术后清醒，我知道仇敌一直攻击我；我也知道，在接下来的四十八小时，主与祂复活的大能会与我同在。回想这段经历，我能诚实地说，“我的父神，我敬拜你，你知道我的需要，你知道身体的需要。你让这事发生，你安排这个处境。你要保守我，在地有更长久的年日。”

去年九月，我在洗手间摔倒，右侧髋骨破裂。这实在是出于仇敌的攻击。我有好长一段时间只能卧床，既不能站立，也不能行走，那段时期相当受苦。那是出于仇敌的攻击，但乃是我们智慧主宰的神容许仇敌作一些祂自己不会作的事；这就像约伯所遭遇的。所以我们要向撒但宣告：“你的定命是在火湖里，再见了，你这恶者。”我们不该有任何的不情愿，也不该

害怕，因为有主的同在；祂爱的关切，一直牧养我们的魂。彼前二章二十五节说到，基督是我们“魂的牧人和监督”。基督在我们灵里，知道我们的处境和需要，祂正从我们里面牧养我们的魂。

“耶稣的灵”是神的灵特别的说法，
指成为肉体之救主的灵

在耶稣的灵里不仅有神的神圣元素，
也有耶稣的人性元素

“耶稣的灵”是神的灵特别的说法，指成为肉体之救主的灵，这位救主就是在人性里的耶稣，经过了为人的生活和十字架上的死（徒十六7）。在耶稣的灵里不仅有神的神圣元素，也有耶稣的人性元素，以及祂为人生活并受死的元素（一3）。主耶稣为人的元素，受死的元素，都在耶稣的灵里。面对人生和其中所有的苦难，我们都可以在耶稣的灵里，按神主宰的安排，得着因人而异、奇妙的供应。我们都需要耶稣的灵，我们也有耶稣的灵。

耶稣的灵不只是神的灵，也是那人耶稣的灵

耶稣的灵不只是神的灵，在祂里面有神性，使我们能活神圣的生命；也是那人耶稣的灵，在祂里面有神性，使我们能过正确的人性生活，也能忍受其中的痛苦（罗八18，林后一5）。苦难是人生的一部分，地上每一个人都有受苦的时候。但至终我们属人的苦难，能被基督使用；在祂复活大能的供应里使我们生命成熟，显出我们该有的功用。

保罗在他的受苦里需要耶稣的灵，因为在耶稣的灵里，有受苦的元素和忍受逼迫的能力（西一24，徒九15~16，十六7）。

今天当我们传福音时，我们也需要耶稣的灵以面对反对和逼迫。我们无须惧怕将来会发生的事，因为我们的父神知道这一切。我们只要每天向祂祷告：“父啊，你知道我今天会遇到什么事；求你供应我，用今天的那一分恩典供应我。”为此，我深深感谢父神向着我爱的关切。在我们全人最中心，有这位耶稣的灵。有时我们经过某种特别的处境，会有某些特别的需要，耶稣的灵将受苦的元素应用于我们，使我们有忍受逼迫的能力。当苦难超乎寻常，以致我们在天然的生命里显得软弱时，耶稣的灵里有受苦的能力以加强我们。

倪柝声弟兄从二十多岁到大约七十岁离世，过程中经历了种种苦难。有二十年之久，他受限制，甚至完全无法向人说到主。但他说到他维持自己的喜乐（倪柝声—今时代神圣启示的先见，一九九至二〇〇页）。这让我们看见，耶稣的灵在他里面发动。无论处境如何，无论遭受何种苦楚，有一种超越的供应，就是在耶稣的灵里那能受苦的能力，使他能忍受逼迫。人要求他否认信仰，但倪弟兄清楚地向人见证：他仍然相信并爱他的主。苦难、逼迫并没有动摇他，因为耶稣的灵在他里面，使他有能力受一切的苦，直到路终。所以我们不要惧怕会发生什么事，因为我们有耶稣的灵。我们要更多经历耶稣的灵，住在我们里面，准备好要发挥功用，应付我们所有的需要。我们所有的是何等一位奇妙的三一神！祂有何等爱的关切。

耶稣的灵所涵括的比圣灵所涵括的更多；
耶稣的灵乃是耶稣的实际

耶稣的灵所涵括的比圣灵所涵括的更多（徒十六 6~7）。圣灵仅仅涵括主耶稣的成为肉体和出生（路一 35 太一 18, 20）。耶稣的灵涵括祂的人性、为人生活、包罗万有的死、分赐生命

的复活以及升天（徒一 1~3、8，二 23、32、36）。正如基督的灵是基督的实际，耶稣的灵乃是耶稣的实际（罗八 9，徒十六 7）。我们或许很熟悉，甚至能毫不费力地说到耶稣的灵与耶稣的实际。然而，我们也需要有这样的经历和领悟，让耶稣的实际在内里一面对我们成为真实。在我们里面有耶稣的灵作为耶稣的实际，能帮助我们忍受、经过并胜过许多属人的处境。我们若没有耶稣的灵，耶稣对我们就不真实。我们能知道关于耶稣的事，但我们是否真实地认识祂？本篇信息是要我们知道，父神盼望我们认识祂儿子耶稣的实际。耶稣对我们是真实的，因为我们有耶稣的灵作耶稣的实际、实化（7）。盼望我们里面都能发出这样简短的祷告：“主，使耶稣的灵对我们是真实的，并使我们都能有耶稣的实际。”

事实上，我们可以借着读福音书里所记载耶稣的神人生活来认识祂。例如，路加七章里有一个寡妇，她的独生子死了。城里有大批的群众陪着她去埋葬她的儿子。主到了那城，看见那寡妇，就对她动了慈心，使这寡妇的儿子复活（11~17）。主作这件事，并不是要显耀自己是神，乃是显出祂这位神人耶稣的慈心。但愿我们真是渴望能认识这位美妙的耶稣。

神的国乃是使徒行传中使徒们传讲的主题

神的国乃是使徒行传中使徒们传讲的主题（一 3，八 12，十四 22，十九 8，二十 25，二八 23、31）。行传一章三节说，“祂受害之后，用许多确据，将自己活活地显给使徒看，四十天之久向他们显现，讲说神国的事。”主对使徒讲说神国的事，是因为祂知道，如今神的国乃是使徒们职事的工作和托付。借着进入使徒行传和新约其他各卷书，我们就能知道主给使徒什么托付。从那时起直到这世代末了，神的国是使徒们的工作和

托付。二十八章三十一节是使徒行传的末了一节，保罗在罗马，在自己所租的房子里，欢迎一切前来见他的人，“全然放胆宣扬神的国，并教导主耶稣基督的事，毫无阻碍。”几年之后，他就殉道了。这里说，毫无阻碍，所以使徒行传事实上仍在进行。不知我们是在使徒行传的第几章？总之，这事毫无阻碍。

神的国是使徒们在五旬节后所要传讲的主题；
神的国就是主耶稣基督自己

复活的基督有四十天之久，向使徒们显现，对他们讲说“神国的事”，这指明神的国乃是使徒们在五旬节后的使命中，所要传讲的主题（一3）。按照新约，神的国不是眼所能见物质的范围；实际上，神的国乃是一个人位，就是主耶稣基督自己（路十七20~21）。有许多亲爱的圣徒都有负担要去欧洲，到各地为主传福音。如同马太二十四章十四节所说，“这国度的福音要传遍天下。”我们不是只传肤浅的福音，叫人得救重生；人里面还需要蒙光照，为罪悔改。他们不仅要受浸，更要知道有神的国这另外一个范围。国度乃是一个人位。因此，当我们传国度的福音时，就是在传关于基督的事。我们要所有的人都认识这人位，相信祂并借祂得救。

众召会与神的国是并行的；
众召会乃是今天在地上神的国

众召会与神的国是并行的；由复活基督的繁殖所产生的众召会，乃是今天在地上神的国（徒十四22，二十25）。我们必须领悟什么是召会。我们都在召会里，但可能只有少数人知道，我们不只是神的家，也是神的国。虽然我们是在神的家里，却可能不愿意在神国的管治之下；但从素质上来说，召会生活就

是国度团体的彰显。众召会乃是今天在地上神的国，我们对这事要有更深、内在的领悟。

这位在升天里，凭着那灵，借着门徒，繁殖祂自己的复活基督，乃是神国的实际；神的国就是祂的扩大（一8，八12）。我们在众召会里乃是基督的繁殖，也是基督的扩大，并且我们正在扩展神的国（启一9、11）。我们越宣扬神国度的福音，就越知道这是一个范围，其中有主耶稣这位神人，带着天上、地上所有的权柄在管治。所以，我们是在父的居所（家）里，也是在神的国里。当我们宣扬神的国，基督就扩展；借着内住的基督在更多的人里面扩增，神的国就更得以扩展。

众召会就是这位来把自己当作神国种子撒播出去之基督的扩大；这是福音书里所启示的（可四3、26）。在福音书里，基督乃是国度的种子；在使徒行传里有这种子的繁殖，以产生众召会，就是神的国（八1、12，十三1~4）。最近，许多圣徒移民到各城市以加强众召会，这的确会带来祝福。但李弟兄一九七〇年代带领我们移民全美各地，是为着兴起更多召会。我相信神的愿望是要在这个国家兴起更多的召会。我们必须求问主，这些召会该在哪里兴起。我们固然要加强现有的众召会，这些召会有的已有二十五年以上的历史。然而，我们的目标是要产生更多新的地方召会，作基督的扩大，国度的扩展。这是管治我们的异象。

神的国是神在祂生命里管治的范围

人要进这国，就需要为罪悔改，相信福音

神的国是基督作生命扩展到祂的信徒里，形成神在祂生命里管治的范围（彼后一3~11）。人要进这国，就需要为罪悔改，相信福音，使他们的罪得赦免，并使他们由神重生，得着符合

这国神圣性质之神圣生命（可一 15，约三 3、5）。当人得救时，生命的光照亮他们，引导他们为过去所作的一切彻底悔改。他们该全人向主敞开，使复活的大能更多穿透他们。人不能只是很轻率地说，“主耶稣，赦免我；感谢你，我得救了。”乃必须为罪悔改，相信福音，使罪得赦。

我们要帮助人为罪悔改以得赦免。当人为罪悔改，得着神的赦免，神就忘记他们的罪。早年我常为许多事多次认罪悔改，因为有时仇敌来搅扰我，控告我认罪还不够彻底。但主对我说，

“我都忘了，我已经赦免你了。”我虽然不知道神怎么忘了，但深处实在感谢神是一位忘记的神。我们若认自己的罪，神就赦免我们的罪（约壹一 9），并使我们由神重生，得着符合这国神圣性质之神圣生命。

信徒能有分于这国，在神的公义、 和平并圣灵中的喜乐里享受神

所有在基督里的信徒，在召会时代都能有分于这国，在神的公义、和平并圣灵中的喜乐里享受神（罗十四 17）。国度是一个享受的范围。“祂拯救了我们脱离黑暗的权势，把我们迁入祂爱子的国里。”（西一 13）现今我们都在国度奇妙的范围里，就是在神爱子的国里。祂是借着爱，用光、生命、恩典来管理、管治我们。国度的范围乃是爱。神的国不是充斥着能力和权柄，让我们害怕犯错；神不是借着让人惧怕来掌权，乃是借着祂的爱、光、生命和恩典，温柔的掌权。

神的国在要来的国度时代，要给得胜的信徒承受并享受

神的国在要来的国度时代，要成为基督和神的国，给得胜的信徒承受并享受，好叫他们与基督同王一千年（林前六 9~11，加五 19~21，弗五 5，启二十 4、6）。请注意这里说到“得胜的信徒”。我要强调，启示录一再说到“得胜的”（二 7、11、17、

26, 三 5、12、21)；这卷书不是说到一班得胜者，乃是呼召个别的信徒要得胜。我听过有人提到团体的得胜者，仿佛得胜者是一个特别的团体；但圣经不是这样说。我们每个人都需要靠主七倍加强的灵，胜过任何挑战我们、试验我们的环境。愿主引导你祷告：“主啊，我要在千年国里与你同王。求你在我一生中，作一切你必须作的事。直到那一天，我能蒙你悦纳，进入国度，享受你的快乐。”我们该从个人一面开始祷告，最终主会扩大我们的祷告：“主啊，我求你作这事，不是为着我将来能在国度里，乃是为着叫神得荣耀，仇敌受羞辱。”

神的国是永远的国，要成为神永远生命的永远福分

神的国是永远的国，要成为神永远生命的永远福分，在新天新地里给神所有的赎民享受，直到永远(二一 1~4, 二二 1~5、14、17)。主给我们的享受是无穷尽且永远的。我们要享受永永远远的喜乐。求主建造祂的身体，预备新妇成为新妇军队，让祂迎娶。我们所看的，是这个时代以后的需要。在国度里，并且在新天新地里，我们要与主是一，享受主，一切都不老旧、不重复，直到永远。永远、无限的三一神作我们永远的享受；这是何等的美妙。

我们进入神的国，必须经历许多患难， 因为撒但抵挡神开展祂的国

在行传十四章二十二节，保罗劝勉那些恒守信仰的信徒说，我们进入神的国，必须经历许多患难，因为全世界都反对我们进入其中；进入神的国就是进入对基督作为国度的完全享受。在十九章我们看见，撒但抵挡神在地上开展祂的国；为着繁殖基督的优胜职事，乃是为着神国的争战(23~41)。从圣徒们在欧洲的生活或尽功用，可看出欧洲实在是个战场，更胜于

世上其他地方。早在一九七〇年代，李弟兄释放深处的负担时，就说到主的恢复要往欧洲去。仇敌立刻进来干扰。经过多年后，主的恢复在欧洲才又继续往前。

撒但总是抵挡神在地上开展祂的国。但我们并不惧怕，因为我们的争战就是为着神在地上开展祂的国，并且我们是在这位得胜基督的权柄下争战。我们正与基督一同坐在诸天之上，往下观看仇敌，并宣告祂的得胜。基督的身体正被建造，军队正受训练，要预备好为着争战。我们正在成为新耶路撒冷。撒但首先要被捆绑，扔在无底坑里（启二十 2~3）；然后要被释放，出来作邪恶的事（7~9）；末了他要被扔在硫磺火湖里（10）。最终我们要与三一神成为婚配，赞美主！

保罗在行传二十八章三十一节宣扬神的国， 乃是复活基督的繁殖

保罗在行传二十八章三十一节宣扬神的国，乃是复活基督的繁殖。这可由“教导主耶稣基督的事”这句话得着证明；主耶稣基督的事乃是与神的国并行的（23）。教导基督的事，就是普及神的国；所以，神的国实际上就是复活基督的繁殖—这过程今天借由信徒得以继续进行（31）。我们信徒是在国度里，有耶稣的灵，参与属灵的争战，抵挡撒但的国。我们期待荣耀的得胜，我们在等候那时刻。全地都要看见，新妇自己预备好了（启十九 7）。让我们继续宣扬神国的福音，让我们继续经历耶稣的灵，让我们都有分于新妇的预备。盼望至终我们都请赴羔羊的婚筵（9）。（R. K.）